

FOAIA DIECEZANĂ

Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului

..... APARE DUMINECA

Prețul abonamentului:		Manuscrisele nu se înapoiază și se adresează redacțiunii „ Foia Diecezană ”; iar banii pentru abonamente și inserațiuni se trimit administrațiunii „ TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA DIECEZANĂ ” în Caransebeș.	Prețul inserțiunilor:	
Pe un an	160 Lei		Pentru publicațiuni oficiale, concurse, edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conțin	
Pe jumătate de an	80 „		până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200	
Pe un pătrar de an	40 „		de cuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei.	
Un număr	3 Lei.			
Pentru străinătate pe un an		260 Lei.		

Nr. 1905 Sc. 1931.

Pro memoria.

CONCURS.

Pentru conferirea unei burse de 2000 (douămii) Lei din „fondul învățătorului George Cătană și a soției sale Ruja din Valeadeni”, pentru anul școlar 1931/1932, se publică concurs cu termen de 30 de zile dela data de mai jos.

Petenții trebuie să întrunească următoarele condițiuni respective să producă pe lângă cerere actele de mai jos.

1. Să fie fii ai Eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului;
2. Să producă estras de botez;
3. Certificat de moralitate dela oficiul parohial concernent;
4. Certificat de paupertate;
5. Certificat școlar.

Spre orientare se comunică, că pot concura la această bursă elevii dela școalele normale de învățători, școalele pedagogice superioare și universități, secția unde se pregătesc profesorii pentru școalele normale, fiind preferați copiii de învățători români ortodoxi din Eparhie.

Caransebeș din ședința Consiliului eparhial ținută în 6 Octomvrie 1931.

Episcopul diecezan:

Dr. Iosif Tr. Badescu.

În 14 Octomvrie, la sărbătoarea Cuvioasei Paraschiva se împlinește un an de când mult regretatul nostru Arhiepiscop Dr. Filaret Musta, întruparea cea mai desăvârșită a cinstei, patriotismului curat, iubirii binelui public și a muncii neobosite, s'a supus tirii și a intrat în eternitate.

În biserica noastră a rămas un gol mare, gol greu, foarte greu, de umplut, deoarece puțini sunt aceia, cari să aibă o viață mai curată, mai senină și mai plină de fapte bune, ca aceluia scumpului odihnit în Domnul.

Fost-a el de tânăr bătrân în judecată și i-a fost hărăzit de la Părintele Ceresc să se bucure de depline puteri sufletești până la ultima licărire de viață.

Munca fără preget constituia podoaba vieții lui.

Cinstea era plămădită în firea lui aleasă, dorul de bine și iubirea adevărului constituiau fericirea sufletului lui, iar chibzuința în fapte, prevederea în lucrare, în tot ce urmărea erau însușirile lui firești, de la cari nu putea să se dea în lături.

Natură de elită, suflet ales, el va rămânea o podoabă a Bisericii noastre.

În timpurile în cari cinstea e o calitate, patriotismul un merit, munca o excepție de laudă și când caracterele se întâlnesc rar; în vremi în cari adeseaori, chiar patriotismul mai luminat e întunecat de o umflare peste seamă a personalității, și e pătat, nu arareori, de lupte pătimase și dăunătoare Bisericii; în lungi răstimpuri de șovăire și nehotărâre la fapte bune și doveditoare de oarecare lipsă de destoinicie în chestiuni mari lăuntrice, Arhiepiscopul Filaret apare ca un far luminos.

Nimic pătimas și îngust în pornirile lui, nimic făcut de formă numai sau pentru a orbi

buna credință a lumii nepregătite. Totul la el pleca dela o convingere adâncă: fericirea și propășirea Bisericii, la altarul căreia a servit.

Intreaga lui existență poate fi asemănată unui râu lin și liniștit, care a adus numai viață și mulțumire oriunde s'a atins de maluri prielnice.

Se cuvine deci, ca acum când suntem în pragul comemorării unui an de la trecerea la cele eterne a scumpului odihnit în Domnul, cu respect, cu recunoștință, cu adâncă și pioasă închinare, să aducem prinosul nostru de iubire memoriei aceluia, care a dat dovada muncii, priceperii, cinstei, patriotismului, iubirii aproape-lui, adevărului, binelui și frumosului.

„Suflet nobil dormi în pace
 „In corul aleșilor lui Dumnezeu
 „Căci în viață când ca tine
 „Omul binele'l slăvește
 „Domnul sfânt cu a sa îndurare
 „După moarte'l miluește.

Romulus Pop,
 preot — capelan.

In anul al XLIV.

Sunt 44 de ani, decând apare „Calendarul Românilor“ fără întrerupere în editura „Tipografiei și a Bibliotecii Diecezane“, vinzându-se în mii de exemplare pe întreg cuprinsul eparhiei noastre.

Ca înfățișare se prezintă executat în condițiuni cât se poate de bune, fiind hârtia de calitate și curat tiparul.

Partea calendaristică, de șematism și literară apare de mulți ani sub îngrijirea a însuși Prea Sfințitului nostru Episcop diecezan, ceea ce e un îndemn pentru personalul tehnic, ca să se achite conștiințios de datoria, ce i-o impune tipărirea acestui calendar.

Omul de rând, a cărui singură lectură peste an este calendarul, află în cuprinsul lui bogat tot ce trebuie să știe.

La partea literară colaborează scriitori bănațeni, cari își țin de cinste să colaboreze în fiecare an cu câte ceva la sporirea paginilor acestui calendar răspândit prin ținuturile noastre.

Intre colaboratori aflăm pe profesorii de teologie Dr. Petru Barbu și Dr. Stefan Pop cu contribuțiuni din domeniul științei.

Apoi întâlnim pe poeții noștri: „G. B.“, Dr. George Gârda și Iosif Delaglob, cu poeziile lor rupte din sufletul nostru.

„Mai încolo cetim: povești de neîntrecutul folklorist George Cătană, amintiri din război, scrise cu duioșie de protopopul Ioan Geția și istorisiri moralizatoare de preotul Sinesie Bistreanu.

Dintre colaboratori nu lipsește profesorul Damian Izverniceanu cu schițele lui nimerite și la haz și la năcaz.

Acestor împreună-muncitori, cari scriu din dragoste față de cititori, s'a atașat cu modestie și scriitorul acestor rânduri.

Cu toții ni-am dat silință să facem plăcută partea literară a „Calendarului Românilor“, căutând ca cititorii să se aleagă din fiecare bucată de citire cu câte ceva în folosul lor.

Dar pentru un calendar nu este suficient atât, căci abia după ce e tipărit urmează greutatea cea mare de învins, adică desfacerea calendarului.

Calendarul în ultima analiză e o afacere comercială, în care se investează anticipativ o sumă mare de bani pentru hârtie, tipar, clișee și pentru câte altele, care sumă în urma vinzării calendarului trebuie scoasă împreună cu un câștig oarecare, merit să susțină stabilimentul tipografic.

Și cum împrejurările în ale comerțului devin din an în an tot mai anevoioase, desfacerea calendarului în condițiuni prielnice e o mare grijă pe capul celor ce editează calendarul.

Sprrijinul cel mare în această acțiune ni l-au dat și de prezent ni-l dau preoții, pentru care sprrijin suntem mulțumitori.

Dar în nex cu sublinirea acestui sprrijin sunt silit să fac și o paranteză, că adică nu toți preoții au dat sprrijinul cuvenit, ceea ce a atins neplăcut pe cei ce se trudesă să desească partea comercială a calendarului.

Nu știm ce poate fi cauza, că cei vre-o câțiva preoți refuză sprrijinul lor, când marea majoritate a preoțimei dă acest sprrijin fără nici o vorbă.

Calendarul e doar inofensiv, nu face nici o politică, nu supără, nu îndârjește pe nimeni, e scris la înțelesul păturei largi a cetățenilor, merită deci să i-se dea atențiunea cuvenită și aceasta cu atât mai ales, că apare sub auspiciile bisericii.

Pentru stabilimentul diecezan nu e tot una, oare vinde miile de exemplare tipărite sau că le ține pachet la raft.

De aceea în preajma apariției calendarului pe anul 1932 se impune datoria, ca toți preoții, fără deosebire, să sprrijinească desfacerea cât mai grabnică a „Calendarului Românilor“, căci



dacă nu ne vom sprijini noi unii pe alții, apoi cine să ne sprijinească? Dela cel străin de casa noastră nu o să așteptăm să ne dea concurs.

Dacă ne vom sprijini reciproc, vom fi împărtașiți și de sprijinul atotputernic al Celui de sus, din potrivă vom risipi cu vremea ce înaintașii noștri au creat și noi datori eram să susținem.

Aurel Moaca.

Spiritul vremii.

De: C. Rudnean

Zilele pe cari le trăim sunt pline de prefăceri — prefaceri de ordin moral și material. Din toate părțile vezi fețe îngrijorate, totul se prefăce într'o mare întrebare a viitorului...

Sunt atâtea probleme grele cari își așteaptă în zilele noastre soluționarea — soluțiunea vieții e cea mai complicată și arzătoare problemă.

De aceea acum mai mult ca altădată trebuie să ne ridicăm *pe aripile idealității vieții creștine*, căci numai așa vom putea izbândi în viață!

Viața e continua zbuciumare a sufletului de a armoniza trupul — acela care începe să trăiască fără să țină seamă de existența puterii ideale își va nimici idealismul, iar realul va fi un prilej de adâncă mâhnire...

Problemele zilelor noastre fiind diferite, datoria tuturora e, să le deslege în spiritul conștiinții creștine. Toate categoriile de intelectuali, cari în zbuciumul lor zilnic, caută să deslege atâtea adevăruri și vin într'ajutor teologiei, nu fac decât să contribuie în mare măsură la înțelegerea atâtor chestiuni de viață creștină.

Spiritul vremurilor noastre va trebui să fie îndreptat spre acele învățături minunate ale creștinismului — cea mai minunată istorie a existenței noastre.

Toți „*fiii pământului*” ar trebui să devină și „*fiii ai luminii*” — iar lumina vieții creștine să fie razele dătătoare de căldură ale adevărului, dreptății și frumosului.

Și ne lămurește foarte bine Sfânta Scriptură când spune: „Fraților mei, să nu fiți mulți învățatori, căci știți că vom primi o judecată mai aspră”. (Iacob III, 1)

Ni se lămuresc multe adevăruri creștine prin aceste cuvinte, să nu fim interpretatori ai cuvântului sfânt în senzul „arbitrar și subiectiv” ci adevărul dumnezeesc, să-l lăsăm să triumfe și să nu-l denaturăm prin știința vremii noastre.

Se înșală toți aceia cari cred, că numai știința de azi e capabilă să ne dea răspunsul precis al vieții.

„Știința fără iubire este îngâmfare și nepăsare — tot atât de improductive pe vastul ogor al vieții spirituale. Numai iubirea este constructivă; ea zidește pentru vecinicie pentru-că ea însași este grăunte rupt din vecinicie menit să rodească în vecinicie.

Știința fără iubire este o amăgire satanică. Omul își inchipue că știința lui cea multă îl poate dispensa de Dumnezeu și de iubirea pe care El i-o cere prin poruncă — dar „Dumnezeu nu se lasă batjocurit”. Iată corifeii științei fără iubire „zicându-se pe sine a fi înțelepți, au nebunit” (Rom. I, 22), căci „nu este fățărnicie la Dumnezeu” (Rom. II, 11). Ești „poliglot”? Este un mare merit, firește. Îți sunt accesibile atâtea gânduri mari și atâtea simțiri alese — visteria culturii universale îți stă la dispoziție. N'ai iubire însă „ești o biată aramă sunătoare”. Ai „darul prorociei”? Dacă n'ai iubire „nimic nu ești”. (I Cor. 13, I, 2). Titanismul „culturii fără Dumnezeu” și deci fără generozitatea filantropiei creștine, a fost și va fi deapururi o aventură al cărui autor spiritual este în ultima analiză **diavolul**. Intelectualismul este unilateral și degenează inevitabil în scepticism și'n nihilism moral. El pregătește toate sinuciderile spirituale și toate sterilizările morale în omenire“.

Avem mulți intelectuali cari în hiperzelul lor științific — dar mai mult pseudo științific, încep să spună atâtea neadevăruri, încât un om cu mintea sănătoasă îi poate contrazice, cu argumente strict logice — cu o *chibzuire frească*. Avem în schimb și atâția teofili, cari prin iubirea lor creștină, prin grai și scris, ridică edificiul mirnat al creștinismului.

Ei în fiecare moment ne aduc înainte pe „*învățătorul sufletelor*” — înțelepciunea lui divină e pentru noi toți o „*învățătură regeneratoare a sufletului*”.

În domeniul vieții spirituale, *personalitatea lui Iisus*, e principiul vieții și întărirea sufletelor. El nu-i numai *îndrumătorul* acelora cari voesc să intre în împărăția cerurilor, ci și *obiectul mărturisirii credinței lor*.

Fără de El spiritul vremii va fi întunecos, păcatele și crimele se vor înmulți și rostul vieții noastre va fi meschin!

Să ne îndreptăm spre El!

Calendarul Românului

pe anul bisect
1932

se află sub tipar și va apare curând.

Ce este un concordat cu Vaticanul?

de **Isaia Suru.**

Necesitatea raporturilor dintre Biserică și Stat reiese și din rolul pe care l'a avut în trecutul diferitelor State, Biserica. În cele mai multe State, ai căror cetățeni — măcar în majoritate — sunt creștini, Biserica și Statul au concrescut — în deosebi Statele ce până mai ieri se numai ortodoxe. Așa la multe State, ceea ce a contribuit la încheierea, la consolidarea lor, a fost unitatea de credință. Poporul nutrind aceeași credință a fost „omogenizat sufletește“. Deci evoluția istorică a diferitelor State încă pretinde necesitatea raportului dintre Biserică și Stat. Peste considerațiunile de acest ordin, când e vorba de directive noi în conducerea Statelor, nu se poate trece. Acestea îndeamnă pe necredinciosul Ernest Renan, să scrie ca încheiere la capitolul asupra „morții lui Iisus Christos“ — convenite pe cari nu le justific, nici nu le comentez, ci le reproduc întocmai — „odihnește-te acum în gloria ta nobil inițiator, nu te teme că vei vedea dărâ-mându-se prin vre-o greșală edificiul sforțărilor tale. De azi înainte afară de unele atacuri fragile, tu vei asista din înălțimea păcei divine la consecințele infinite ale actelor tale. Cu prețul a câteva ore de suferință, cari nici n'au atins marele tău suflet, tu ai cucerit cea mai complectă imortalitate... de mii de ori mai mult m'ai însuflețit după moartea ta, decât în timpul petrecerii tale pe pământ; tu vei deveni în așa fel piatra unghiulară a umanității, încât dacă ar încerca să scoată numele tău din omenire, ar distruge-o până la temelie, între tine și Dumnezeu nu este nici o distincție“⁴⁶⁾. Va să zică însiși necredincioșii recunosc că a scoate numele lui Iisus Christos din omenire însemnează a o distruge.

De altfel toți oamenii de Stat⁴⁷⁾ până în ziua de astăzi primesc ca ceva nediscutabil, necesitatea religiei pentru progresul unui Stat. Numai având de bază Evanghelia, societatea va putea prospera. Să amintim numai una din poruncile noi, „date de Mântuitorul“⁴⁸⁾. Aceia a iubirii de aproapei. Ce altceva ar putea contribui la ideea de pace universală ce o visează întreaga omenire, la ideea de cooperare, progres, desființând lupta de clasă, lupta între State, conflictul permanent dintre capitaliști și muncitori, opunându-se anarhiei etc., dacă nu

iubirea aproapei? Oricare problemă de ordin politico-socială, economică, înainte de toate este o problemă de ordin moral. Deci partea fundamentală, substratul acestor probleme aparține domeniului influenței Bisericii. Această legătură dintre problemele de ordinul mai sus amintit și soluțiunea lor sub aspectul moral e întocmai ca și legătura dintre faptele bune și inima curată⁴⁹⁾.

Toate acestea dovedesc, fie direct, fie indirect, că între Biserică și Stat trebuie să existe raporturi⁵⁰⁾ reciproce normale, fără ca ele să se confunde, fără să se separe, fără să se subordoneze una altuia, ci inpedente, numai ajutându-se, căci „cela ce nu este cu mine, împotriva mea este și cele ce nu adună cu mine, risipește“.

(Urmează)

Sfințirea bisericii ortodoxe din Bocșa-montană

Provăzută acum cu noi scaune și pictură renovată și aurită prin pictorul academic și directorul Muzeului din Timișoara D. Dr. Ioachim Miloia, s'a îndeplinit Duminecă în 4 Octomvrie prin Administratorul protopresbiteral Petru Ieremia cu asistența a șapte preoți din tract, și anume, după colaudarea lucrărilor și privighie-rea prescrisă din ziua premergătoare.

La actul sfințirii au luat parte cu mic cu mare credincioșii bisericii, însoțiți de intelectualii lor și autoritățile publice locale, precum și alți oaspeți din jur.

A urmat apoi sfânta Liturgie, la care corul bisericesc sub conducerea dirigintelui învățator Dimitrie Zgriban a îndeplinit cântările liturgice foarte frumos și armonios, iar cântările de strană doi cântăreți plugari din comuna Vasiova spre lauda lor proprie.

La priceasnă părintele adm. protopresbiteral Petru Ieremia, a ținut o predică cu istoricul bisericii, sfătuind și îndemnând poporul a fi totdeauna cu credință cătră Atotputernicul Dumnezeu și cătră Biserica strămoșească ortodoxă, de unde se revarsă binecuvântarea cerească și tot așa dând poporului și alte învățături folositoare și exprimând recunoștința unanimă Dlui pictor Miloia, care era prezent în biserică și

49) Șerban Ionescu considerațiuni critic. etic. mat. economic pag. 112 sq.

50) P. S. S. Vartolomeu examinând, cari pot fi regimurile juridice de legături dintre Biserică și Stat le împarte în următoarele: 1. Regimul de privilegiere (t p teocratic, Stat confesional absolutist și constituțional); 2. De toleranță; 3. De concordate; 4. De libertate (autonomie sau separație) și 5. De prigonire (arhiv. pentru Drept și Politică 1910 Iulie—Sept. pag. 113).

46) E. Renan Vie de Jesus et 65 Paris 1923 pag. 440—441

47) Cari erau în cunoștință de cauză;

48) Ioan 13, 34.

care a îndeplinit renovarea picturii în mod artistic și spre mulțămirea tuturor.

De plăcută amintire și recunoștință pentru părintele Petru Ieremia, împreunate cu laude meritate, rămâne faptul și adevărul, că DSA și-a dat multă silință pentru ajungerea scopului acestei zile, iar epitropia parohială satisfăcută cu succesul festivităților și acoperirea speselor împreunate cu acelea.

În fine se aduce mulțumita cuvenită Onoraților Domni preoți, cari au slujit și au format cu vrednicul lor șef decorul actului de sfințire.

Bocșa-montană la 5 Octomvrie 1931.

Un credincios al Bisericii.

CRIZA.

Pe urma războiului cele mai multe state s'au ales deci cu datorii. De tot mic este numărul țărilor, cari n'au avut să suporte desechi-libru financiar, firește acestea sunt mai ales țările neutre, adică cele cari n'au intrat în războiu.

Acum să vedem ce legătură are criza cu datoriile statelor.

Statul este compus din cetățeni; el este *națiunea organizată* după expresia plastică a unui mare om politic. Când, dar suferă statul, nu se poate să nu se resimțească, de această suferință, cetățeanul. Și iată, cum anume suferă cetățeanul.

El este supus la fel de fel de corvoade, de impozite și taxe, cari cele mai multe nu erau cunoscute înainte de războiu sau nu constituiau prea mare bătaie de cap pentru el. Acestea toate sunt în raport cu stările de acum și cu situația financiară a țării; dar neajunsul este însă, că nu înțelegem deplin rațiunea pentru care ele există așa cum există.

Pe statul nostru a căzut o altă pacoste, care, întoarsă pe cealaltă monedă, nu este decât un act de întârziată dreptate socială: *Reforma agrară*.

Nu ne oprim asupra acesteia decât să arătăm pe scurt, întrucât a fost ea o pacoste și întrucât o binefacere.

Muncindu-se pământul rațional cu unelte și mașini — cari de altfel sunt rentabile numai acolo unde sunt întinderi mari, complexe mari de pământ — acesta a dat roade superioare, atât calitativ cât și cantitativ. Reforma agrară, de altfel preaputîn pregătită și aplicată la întâmplare, a făcut să înceteze o stare de lucruri, din care Statul econom, trăgea foloase bune.

Agricultorul, care prin reforma agrară a devenit și gazdă de pământ, a profitat — deși

prin reaua aplicare a reformei; numai în parte, — de această operă socială fenomenală. Latura socială a chestiunii merită toată lauda, cea economică, practică, mai puțin...

Dară criza a legat sărăcia Statului de cea a particularului și în alte chipuri.

Particularul, cetățeanul, care în timpul războiului, din punctul de vedere al producției nu că n'a adus nici un folos real economiei publice și particulare, dar a fost un balast, o cantitate parazitara pe spatele Statului, — după încetarea războiului a pus la contribuția producției două brațe vânjoase și un puternic dor de muncă folositoare.

Fabricile cari au înregimentat acum ele pe soldații muncii, au luat un avânt puternic, uzinele, atelierile etc., toate au început să producă și să verse pe piață cantități enorme de marfă. Și oamenii au cumpărat. Funcționarul și-a aprovizionat garderoba cu 2—3 rânduri de haine, cu ghete; agricultorul bogat și-a luat tractor, mașină de treerat, cel mai modest și-a zidit casuță din cărămidă și așa mai departe.

Statul cu anumite avantagii, băncile cu capital — au ajutat și încurajat aceste fabrici, cari perfecționându-și mașinile — an de an, zi de zi au înmulțit numărul lucrătorilor, sporind, în măsură poate și mai mare, capacitatea de producție.

Și ce s'a întâmplat, care a fost rezultatul? Dezastru! Dezastrul bogăției. Pierim în bogăție, adecă în marfă, ce nu se poate consuma, și iată de ce.

Funcționarului nostru i-au fost de ajuns cele 2-3 rânduri de haine pe zece ani; leafa lui sărăcăcioasă nu-i îngăduie să-și primenească hainele prea des și de altfel el trăește și așa, căci e născut și obicinuit cu modestia. Agricultorul bogat, cel care și-a cumpărat tractor, îl are tot pe cel vechi, care îi face serviciu destul de bun și nu-i mai trebuie decât fiere (cuțite) noi pentru a tăia mai bine brazda; mașina deasemenea se ține și — în afară de benzina necesară — nu-i reclamă decât ici-colo o reparatură mică.

Iată deci că în timp ce fabricile varsă într'una marfă și iar marfă nouă, omul chibzuit nu mai reflectează la ea, sau în orice caz numai din timp în timp e avizat să cumpere. Cu alte cuvinte fabricile produc mai mult, decât consumă oamenii.

Am ajuns deci la aceea, ce în știința economiei politice se numește *criza de supraproducție*, când adecă se produce mai mult decât cere trebuința.

(Urmează)

ȘTIRI

Sedințele Sfântului Sinod. Pe ziua de 15 Octombrie a. c. s'a convocat Sfântul Sinod în sesiunea extraordinară pentru a discuta și a lua hotărâri asupra a o seamă de probleme importante la ordinea zilei.

Secretari generali la instrucție și culte. Se știe că în urma fuzionării Ministerului Cultelor și Artelor, cu cel al Instrucției Publice, agendele Cultelor s'au dat în conducerea unui secretar general al cultelor. Până mai zilele trecute secretar general al culte era părintele Dr. Nicolae Popescu, profesor universitar, membru al Academiei Române. În urma recentelor schimbări de numiri, părintele Dr. N. Popescu a trecut la Instrucție, iar la Culte a fost numit Dr. Aurel Crăciunescu, fost profesor la Teologia din Sibiu, mai nou consilier referent cultural la Consiliul Central Bisericesc. Ne bucură mult numirea părintelui Crăciunescu într'un post de importanța celui de secretar general, încoșobi în vremuri de grea cumpană pentru Biserică, ca cele de astăzi, dar ne bucură împrejurarea că și în fruntea secretariatului general al Instrucției este tot un preot. Semnificația acestor numiri este măgulitoare pentru Biserică, și am fi fericiți să vedem și urmările bune pentru ea ale acestor numiri.

Publicațiune de licitație.

Pentru aprovizionarea Școlii Normale de Învățători din Caransebeș, cu circa 23.000 kg. grâu măcinat în proporția de 6 la sută făină albă prima calitate, 76 la sută făină unitară pentru pâine, 16 la sută tărâțe și 2 la sută pulverizare, apoi circa 10.000 kg. tărâțe.

Licitația se va ține la **15 Octombrie 1931, ora 11 dimineața.**

Furnizarea se va face în cantități de câte 2.500-3.000 kg.

Caetul de sarcini se poate vedea la direcțiunea școlii.

Cațiunea de 5 la sută se depune în numerar sau efecte garantate de stat.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 din legea contabilității publice și ordinele anexe ei.

Dacă prima licitație nu se va ține, a doua va fi la 25 Octombrie 1931, ora 11 dimineața.

Caransebeș, la 7 Octombrie 1931.

Președinte

ss. **Gh. Repede**

Secretar

ss. **Gh. Neamțiu**

Judecătoria mixtă Caransebeș secția c. f.

Nr. 2448/1931 c. f.

Publicațiune de licitațiune și condițiile de licitație.

În cauza de executare pornită de următorul Pantelimon Maralescu din Turn contra următorului Nicolae Belei (căs. cu Paraschiva Seracin) din Turn la cererea următorului Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională în baza art. 144, 146 și 147 din legea LX din 1881 asupra 1/2 parte din imobilele înscrise în cf. a comunei Turn din circ. Judecătoria mixte Caransebeș coalei c. f. 256 sub A. I. 1-2 nr. top. 634 arătură în

Țarina de 647 stp. nr. top. 635 fânaț în Țarina de 824 stp. al cărui preț de strigare va fi 2250 lei, de sub A+1 nr. top. 1200 fânați în Valea Turnului și Moloase de 890 stp. al cărui preț de strigare va fi de 262 lei 50%, asupra 1/2 parte din imobilul cuprins în cartea funduară nr. 410 a comunei Rueni sub A+1 nr. top. 6 Grădina în intravilan de 923 stp. al cărui preț de strigare va fi 2250 lei.

Pentru încasarea creanței de 20.000 lei capital, interese 13% dela 1 August 1928, până la 1 Aprilie 1931 iar dela această dată 9% spese de proces și de executare de 7154 lei fixate până acum, spese de 1000 lei fixate acum pentru cererea de licitațiune.

Fixează termenul pentru ținerea licitațiunei pe ziua de **13 luna Octombrie anul 1931, ora 10 a. m. în casa comunală a comunei Rueni-Turn.**

În baza art. 150 legea LX din 1881, condițiunile de licitație se fixează după cum urmează :

1. Porțiunile de imobil supuse la licitație nu pot fi vândute cu preț mai mic decât prețul strigării (art. 6 al legii din 10 Iulie 1930).

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc, drept garanție 10% din prețul de strigare în numerar sau în efecte de cauzie, socotite pe cursul fixat în art. 42 LX 1881, ori să predea aceluiaș delegat chitanța de depozitarea judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170 legea LX din 1881 art. 21 XLI 1908).

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să completeze imediat garanția fixată după procentul prețului de strigare până la acelaș procent al prețului oferit. Dacă nu îndeplinește această îndatorire, nu se va ține seamă de oferta sa și nu mai poate lua parte la licitație care se va continua fără amânare.

Caransebeș, la 4 Iulie 1931.

Dr. Plavoșu m. p. jud. pt. conf. I. Ioanșiu p. dir. cf.

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș.

Nr. 613/1931: Port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș în baza art. 102 din legea LX din 1881 și în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma decizului Judecătoria mixte din Caransebeș de sub Nr. 4769/1931 efectuându-se execuțiunea la 2 Septembrie 1931 în favorul următoarei Banca de Credit Agricol s. a. reprez. prin avocatul Dr. Traian Țurca domiciliat în Caransebeș pentru suma de 26860 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrate și supra-sechestrate cari s'au prețuit în 54185 Lei și anume: diferite mobile de prăvălie se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decizului Judecătoria mixte din Caransebeș de sub Nr. 4935/1931 G. pentru încasarea creanței de 26860 Lei — bani capital cu 10% interese din 15 August 1931 și spesele de 4515 Lei 50 bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 20 Octombrie 1931 la orele 2 p. m. în comuna Caransebeș la prăvălia următorului** și toți aceia cari au voie de a cumpăra, sunt invitați cu acea observare, că mobilele menționate mai sus în baza art. 107, 108, din legea LX din 1881 se vor vinde celor

cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației, în baza art. 20 a Legii LXI din 1908, deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș la 5 Octomvrie 1931

Gh. Gyertyanffy șef Portărel.

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeș.

Nr. 404 Port. 1931.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș în baza art. 102 din legea LX din 1881 și în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 6166/1930 efectuându-se execuțiunea la 25 Iunie 1931 în favorul următoarei Farben Industrie A. G. din Leuerkusen reprez. prin avocatul Dr. Traian Țunea domiciliat în Caransebeș pentru suma de 379 Franci Elvețieni capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedate cari s'au prețuit în 26.700 Lei — bani și anume: Diferite mobile de casă, se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 3973/1931 G. pentru încasarea creanței de 379 Franci Elvețieni capital cu 15% interese din 2 Septemvrie 1929 și spesele de 3818 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 21 Octomvrie 1931 la orele 9 a. m. în comuna Obreja la locuința urmăritului** și toți aceia cari au voie a cumpăra sunt invitați cu acea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației, în baza art. 120 a legii LX din 1881, deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș la 5 Octomvrie 1931.

Gh. Gyertyanffy șef Portărel

Judecătoria rurală Teregova secția c. f.

Nr. 1249/1931 c. f.

Extras din publicație de licitație și condițiunile de licitație

În cauza de executare pornită de următoarea Almăjana Prima Casă de păstrare s. p. a. din Bozovici contra urmăritului Ilie Jurescu domiciliat în Orșova la cererea următoarei, Judecătoria ordonă: licitațiunea execuțională în baza §§ 144, 146 și 147 din legea LX din 1881 asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei Cuptoare din circumscripția judecătoriei Teregova și anume: loc de casă și casă de 300 stp. în val. de 2000 lei, Nr. top. 82 Carpinîș de 600 stp. ar. cl. I. în val. de 500 lei, Nr. top. 108 Cherpiniș de 1 jug. ar. cl. I. în val. de 800 lei, Nr. top. 3 Dealu Truschiului de 1 jug. ar. II. în val. de 800 lei, Nr. top. 403 Ogașu Draghiniac de 1 jug. ar. cl. II. în val. de 800 lei, Nr. top. 528 Șestu Draghiniac de 500 stp. ar. cl. III. în val.

de 400 lei, Nr. top. 117 Șestu Bucetini de 500 stp. fân. cl. II. în val. de 300 lei, Nr. top. 286 Branaia de 1100 stp. ar. cl. II. în val. de 600 lei, Nr. top. 183 Gura Branaia de 100 stp. gr. în val. de 60 lei, fără Nr. top. Ogașu Draghiniac de 1 jug. 800 stp. fân. cl. III. în val. de 1200 lei, fără Nr. top. Seliștie de 150 stp. gr. în val. de 80 lei, Nr. top. 77 Sub Dialu Truschiului de 1 jug. 600 stp. ar. cl. III. în val. de 1400 lei, fără Nr. top. Sub Dialu Truschiului de 1 jug. ar. cl. II. în val. de 800 lei, 2/14-a parte a morii de sub foaia Nr. 165 în val. de 80 lei înscrise în cartea funduară a comunei Cuptoare sub Nr. foii 80, mai departe lunca Cornilor de 800 stp. gr. în val. de 400 lei înscrise în c. f. a comunei Cuptoare sub Nr. foii 304, mai departe Intra-vilan de 54 stp. gr. în val. de 500 lei, Cracu Dobroskoi de 91 stp. fân. cl. I. în val. de 600 lei, Petolia de 186 stp. gr. în val. de 80 lei, Draghiniac de 2 jug. 1444 stp. ar. cl. I. în val. de 2000 lei înscrise în cartea funduară a comunei Cuptoare sub Nr. foii 656. Pentru încasarea creanței de 100.000 lei capital, interese de 15% de la 1 Ianuarie 1930 spese de proces și de executare de 12.335 lei fixate până acum, spese de 579 lei fixate acum pentru cererea de licitațiune.

Prețul de strigare se stabilește conform art. 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită la suma fixată mai sus redusă cu 25%.

Fixează termenul pentru ținerea licitațiunei pe ziua de **14 Noembrie 1931 ora 10 a. m. la casa comunală a comunei Cuptoare.**

În baza § 150 legea LX din 1881, condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse la licitație nu pot fi vândute cu preț mai mic de două treimi din prețul strigării redus cu 25%.

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10% din prețul de strigare în numerar sau în efecte de cauție socotite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori să predeie aceluiași delegat chitanța de depozitarea judecătorească prealabilă a garanției, și să semneze condițiunile de licitație.

3. Fiscu, creditorii privilegiați și cei ipotecari nu sunt datori să depună garanție în calitate de licitanți, la licitația imobilelor grevate cu drept de ipotecă în favoarea lor.

Condițiunile de licitațiune se pot vedea în oarele de birou la instanța c. f. Teregova și la primăria comunei Cuptoare.

Publicațiunea de licitațiune se va comunica interesaiilor.

Teregova la 1 Iulie 1931.

ss. **Gr. Popescu**
judecător.

ss. **Petru Loga**
grefier.

pt. conf. **I. Bica** director de cf.

Judecătoria mixtă Caransebeș secția c. f.

No. 1464/1931 c. f.

Publicațiune de licitație cu condițiunile de licitație.

În cauza de executare pornită de următorul Dr. Dimitrie Novacescu adv. în Caransebeș contra următoarei Gheorghia Traian Văcărescu născ. Banceu din Bolvașnița la cererea următorului Judecătoria ordonă licitațiunea nouă în baza art. 176, 185 din legea LX din 1881 asupra părții a imobilelor înscrise în c. f. a comunei Caransebeș din circumscripția Judecătoriei mixte Caransebeș,

Nr. coalei c. f. 1953 și 1954 și anume, asupra 11/32 parte a imobilului cuprins în coala c. f. Nr. 1953 A. I. 1-2 Nr. top. 2937 Arătură la Vii de 1 jug. 1411 stp. 2938 Fânaș la Vii de 1 jug. 9 stp. al cărui preț de strigare va fi 6.750 lei, asupra 1/2 parte din imobilele cuprinse în coala c. f. Nr. 1904 Nr. de ord. A. I. 1-3 Nr. top. 2948 Fânaș la Vii de 578 stp. 2949/1 Grădină la Vii de 46 stp. 2949/2 Grădină la Vii de 1 jug. 697 stp. al cărui preț de strigare va fi 5.738 lei.

Pentru încasarea creanței de 5.000 lei, cap. interese de 15 1/2% dela 25 Noembrie 1929 până la 1 Aprilie 1931, iar de atunci 9% spese de proces și de executare fixate până acum de 2.269 lei 50 bani, și 360 lei, fixate acum pentru cererea de licitațiune, precum și pentru încasarea creanței de 175 lei, cap. și acc. a cred. ip. Samfiu Popovici din Caransebeș, cum și pentru încasarea creanței de 4352 lei, cap. și acc. a cred. ip. Vacarescu Traian din Caransebeș, fără atingerea dreptului de uzufruct viager intabulat în favoarea lor: Filip Vacărescu și soția sa născ. Buran Cumbria din Caransebeș.

Fixază termen pentru ținerea licitațiunii pe **ziua de 11 luna Noembrie anul 1931, ora 12 a. m. în localul oficial al c. f. ușa Nr. 14.**

În baza § 150 legea LX. din 1881 condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Porțiunea de imobile supuse la licitație nu pot fi vândute cu preț mai mic de două treimi din valoarea estimativă a imobilelor (art. 26 XLI. 1908).

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție de 15% din prețul de strigare în numerar sau în efecte de cauție socotite pe cursul fixat de art. LX 1881, ori să predea aceluiași delegat chitanța de depozitare Judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitațiune, (art. 147, 150, 170 legea LX din 1881 art. 21 XLI 1908).

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult cei care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este eator să completeze imediat garanția fixată după procentul prețului de strigare până la acelaș procent al prețului oferit. Dacă nu îneplinește aceste îndatoriri nu se va ține seama de oferta sa și nu mai poate lua parte la licitația care se va continua fără amânare.

Caransebeș, la 23 Maiu 1931.

Leo Pető ss. Ioan Ianoșiu ss. aj. dir. cf. judecător.

pt. conf. **D. Lazarel** dir. c. f.

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f.

Nr. 1340/1931 c. f.

Extras din publicațiune de licitație cu condițiunile de licitație.

În cauza de executare pornită de urmăritoarea Livia Otescu domiciliată în Caransebeș contra urmări-tului Pavel Draghicescu, domiciliat în Bogoltin la cererea urmăritoarei judecătoria ordonă licitațiunea execuțională asupra 8/32 părți din imobilele înscrise în c. f. a comunei Bogoltin din circumscripția Judecătoriei rurale Teregova No. casei 145, pag. 229, și anume: No. top. 50 Ruieni de 400 stj. p. arat. cl. III. în valoare de 1000 lei No. top. 104, Ruieni de 350 stj. p. arat. cl. II. în valoare de 800 lei, No. top. 256, Ruieni de 900 stj. fânași cl. I. în valoare de 500 lei, No. top. 503 Pogara

de 1 jug. 200 stj. p. în valoare 1200 lei fânași cl. I. No. top. III. Ruieni de 725 stj. p. fânași cl. I. în valoare de 800 lei No. top. 669 Prisečina 1 jug. 375 fânași cl. II. în valoare de 1000 lei No. top. 14 Pogara de 800 stj. p. grădina în valoare de 200 lei No. top. 106, Carpini 513 stj. p. grădina în valoare 100 lei No. top. 185 Podul Cornerevei de 575 stj. p. grădina în valoare de 100 lei No. top. 226 Ruieni de 350 stj. p. grădina în valoare de 300 lei No. top. 1082 Boruji de 900 stj. p. fânași cl. II. în valoare de 1500 lei No. top. 1038 Bogdanov 450 stj. fânași cl. II. în valoare de 200 lei No. top. 1035, Bogdanov, 100 stj. p. fânași cl. II. în valoare de 500 lei No. top. 1082 Boruji 500 stj. p. fânași cl. III. în valoare de 500 lei fără No. top. Boruji 1200 stj. p. fânași cl. III. în valoare de 800 lei No. top. 350 Bogdanov 350 stj. p. fânași cl. II. în valoare de 100 lei fără No. top. Pogara de 200 stj. p. fânași cl. III. în valoare de 100 lei fără No. top. Intravilan de 125 stj. p. în valoare de 50 lei.

Pentru încasarea creanței de 1320 lei capital interese de 12% dela 21 Iunie 1928, spese de proces și de executare de 702 lei, fixate până acum, spese de 517 lei, fixate acum pentru cererea de licitație.

Prețul de strigare se stabilește în baza art. 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită în suma arătată mai sus, redusă cu 25%.

Fixcază termenul pentru ținerea licitațiunii în ziua de **10 Noembrie 1931, ora 11 a. m. la casa comunei Bogoltin.**

1. Imobilele supuse la licitație nu pot fi vândute cu preț mai mic de prețul strigării redus cu 25%.

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc drept garanție 10% din prețul de strigare, în numerar și să semneze condițiunile de licitație.

Publicațiunea de licitațiune se va comunica interesaiilor.

Teregova, la 4 Iulie 1931.

A. Comoroșan m. p. judecător

I. Bica m. p. director de cf.

pt. conf. **I. Bica** director de cf.

La Librăria diecezană din Caransebeș

se poate procura

Teologia Dogmatică

de Dr. Iosif Olariu.

In atențiunea D-lor Preoți!

Se face o reducere specială de

40%

la confecționarea reverenzilor preoțești.

Lubomir Beszuly

Croitor - TIMIȘOARA - Cetate

Palatul Episcopului Sărbesc.

2-3